



MINISTERUL MUNCII  
ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

Agencia Națională pentru Plăți și Inspecție Socială

ROMANIA  
M.M.S.S.  
AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU  
PLĂȚI ȘI INSPECȚIE SOCIALĂ  
REGISTRATURA  
INTRARE / IESIRE  
Nr. 4457 Data 19.05.2022

\*915/24.05.2022

Către: Domnul/Doamna Director Executiv  
Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială/mun. București

Ref: circulară referitoare la acordarea alocației de stat pentru copiii ucrainieni

Stimate Domnule/Stimată Doamnă Director Executiv,

Pentru o practică unitară și în urma solicitărilor formulate de instituția noastră, vă facem cunoscut punctul de vedere al Ministerului Muncii și Solidarității Sociale nr. 708/CMV/06.05.2022, înregistrat la A.N.P.I.S. cu nr. 2793/17.05.2022, referitor la acordarea alocației de stat pentru copiii refugiați ucrainieni, care prevede următoarele:

„Potrivit legislației din România (în acord cu cea europeană) există 2 forme de protecție: protecția internațională și protecția temporară.

Protecția internațională este reprezentată de statutul de refugiat sau de statutul conferit prin protecție subsidiară.

Protecția temporară este o procedură cu caracter excepțional menită să asigure, în cazul unui flux masiv sau al unui flux masiv iminent de persoane strămutate din țări terțe care nu se pot întoarce în țara de origine, protecție imediată și temporară unor astfel de persoane, în special dacă există și riscul ca sistemul de azil să nu poată procesa acest flux fără efecte adverse pentru funcționarea sa eficientă, în interesul persoanelor în cauză și al altor persoane care au nevoie de protecție.

Pe toată durata protecției temporare, beneficiarii acestei forme de protecție se bucură de următoarele drepturi:

- de a li se elibera un document prin care li se acordă permisiunea de a rămâne pe teritoriul României;
- de a fi informați, în scris, într-o limbă pe care se presupune că o înțeleg, cu privire la prevederile referitoare la protecția temporară;
- de a fi angajați în muncă de persoane fizice sau juridice, de a desfășura activități independente, respectând regulile aplicabile profesiei, precum și activități precum oportunități educative pentru adulți, pregătire vocațională și experiență practică de lucru, în condițiile legii;
- de a beneficia, la cerere, de asistența necesară pentru întreținere, în situația în care nu dispun de mijloacele materiale necesare;
- de a primi gratuit asistență medicală primară și tratament corespunzător, asistență medicală spitalicească de urgență, precum și asistență medicală și tratament gratuit în cazurile de boli acute sau cronice care îi pun viața în pericol iminent, prin sistemul național de asistență medicală de urgență și de prim ajutor calificat. Aceste servicii se asigură, după caz, prin serviciul medical al centrelor de cazare sau/și prin alte unități sanitare acreditate și autorizate conform legii;

- dreptul beneficiarilor protecției temporare cu nevoi speciale de a primi o asistență medicală adecvată;
- dreptul de a avea acces la sistemul de învățământ de stat în condițiile prevăzute de lege pentru cetățenii români, în cazul beneficiarilor protecției temporare care nu au împlinit vârsta de 18 ani.

Beneficiile de asistență socială se acordă doar celor care au protecție internațională, respectiv statut de refugiat sau protecție subsidiară. În plus, aceste drepturi sunt condiționate pentru cetățenii străini sau apatrizi de stabilirea domiciliului ori a reședinței pe teritoriul României, în condițiile legislației române.

Pe cale de consecință, în absența altor reglementări, alocația de stat nu poate fi acordată decât categoriilor de cetățeni străini expres prevăzute de lege.”

Anexăm prezentei punctul de vedere al M.M.S.S. nr. 708/CMV/06.05.2022, înregistrat la A.N.P.I.S. cu nr. 2793/17.05.2022.

Cu stimă,

Director General  
Cristina-Elena Anton



Director General Adjunct  
Gabriela Opreș